書二二章

得著為業之地



當 時,約書亞召了呂便人、迦得人,和 瑪拿西半支派的人來,對他們說:「耶和 華僕人摩西所吩咐你們的,你們都遵守 了;我所吩咐你們的,你們也都聽從了。 你們這許多日子,總沒有撇離你們的弟 兄,直到今日,並守了耶和華——你們神 所吩咐你們當守的。如今耶和華——你們 神照著祂所應許的,使你們弟兄得享平 安, 現在可以轉回你們的帳棚, 到耶和華 的僕人摩西在約但河東所賜你們為業之 地。只要切切地謹慎遵行耶和華僕人摩西 所吩咐你們的誡命律法,爱耶和華——你 們的神,行祂一切的道,守祂的誡命,專 靠祂,盡心盡性事奉祂。」於是約書亞為 他們祝福,打發他們去,他們就回自己的 帳棚去了(書二二1-6)。



二支派半的人因牲畜眾多,又見約但河東之地適合放牧,早在以色 列人攻下全迦南之前,就向摩西要了河東之地為業。摩西要他們必須與 弟兄一同作戰直到以色列人各得產業以後,才能回到河東,才算在神面 前無罪(參:民三二章)。到了《約書亞記》,神將一切仇敵交付以色 列人手中,使他們終於得享迦南地為業時,約書亞便吩咐二支派半的人 回到河東,並給他們祝福。

二支派半是顧念妻小,希望他們不必繼續隨眾奔波得以安居,因此 求摩西賜他們河東之地。這種顧念家庭的心乃人之常情,但摩西要他們 的男丁繼續同弟兄作戰直到完畢,不可以自己先享福,而他們也聽從 了,最終得到祝福得以返家。

我們也常常會為家庭打算、打拚事業,希望自己的另一半、小孩和 年老的父母可以享福。但我們不該將家庭、事業的順序擺在神之前。我 們若先盡心完成神所託付我們的工、忠心事奉祂,我們的家庭,也就是 神所賜的產業,才能得到祝福,我們才能得以安然居住。因為賞賜在 神。

所以耶穌說:「你們要先求祂的國和祂的義,這些東西都要加給你 們了。」(太六33)

信仰 專欄 杏樹枝

